



CESTOVNÍ ZPRÁVA

ze služební zahraniční cesty

Datum cesty:	11. – 12. 5. 2023
Název, cíl a důvod cesty:	Účast na 17. jednání Česko - saské pracovní skupiny pro územní rozvoj. Jednání této pracovní skupiny se zúčastňují pracovníci odboru územního plánování a stavebního řádu a odboru regionálního rozvoje.
Harmonogram cesty:	11. 5. 2023 Odjezd z ÚL: 9:33 Příjezd Chemnitz 11:20 Jednání: 13:00 – 19:00 12. 5. 2023 Jednání 9:00 – 13. 00 Odjezd z Chemnitz: 13:15 Návrat do ÚL: 15:49
Průběh a výsledky cesty:	<p>Česko – saská pracovní skupina pro územní rozvoj je informačním grémiem, jejímž cílem je vedle pravidelné výměny názorů k aktuálním tématům územního rozvoje v sasko-českém příhraničí i posílení kontaktů v oblasti zemského a regionálního plánování, včetně sladování plánů a opatření, zejména v sektorech činností s přeshraničními dopady, a to ve prospěch občanů ve společném příhraničí. Ustavením Česko – saské pracovní skupiny pro územní rozvoj ve dnech 3. - 4. května 2005 v Drážďanech a zapojením Karlovarského, Ústeckého a Libereckého kraje, regionálních plánovacích svazů Saská Kamenice, Horní Polabí - Východní Krušné hory, Horní Lužice – Dolní Slezsko, Saského státního ministerstva pro místní rozvoj, Zemského ředitelství Sasko a Ministerstva pro místní rozvoj České republiky byly vytvořeny nezbytné předpoklady k této intenzivnější spolupráci.</p> <p>Dne 11. 5. 2023 bylo zasedání pracovní skupiny zahájeno vedoucím referátu evropského územního plánování a regionálního rozvoje Státního ministerstva pro místní rozvoj Hansem Jürgen Wolfem, který jako hostitel představil aktuální vývoj územního rozvoje ve Svobodném státě Sasko, představil aktuální legislativní změny týkající se splnění rámcových podmínek pro rozvoj energií z obnovitelných zdrojů (federace) – přiblížil nové úpravy zákona o územním plánování k urbanistické legislativě a ke zlepšení podmínek v oblasti zajištění energií. Informoval o závazných cílech v oblasti ploch potřebných na využití větrné energie, o upřednostnění větrných elektráren v extravilánu a o sankcích v případě nesplnění cíle.</p> <p>V návaznosti byly představeny aktuální informace o územním plánování a legislativních změnách v České republice ze strany ředitele odboru územního plánování Romana Vodného z Ministerstva pro místní rozvoj. Diskutovány byly otázky nového stavebního zákona a nového nástroje na úrovni státu, kterým je právě připravovaný Územní rozvojový plán ČR, včetně umístování výroben elektřiny z obnovitelných zdrojů elektřiny, které</p>

	<p>se staly veřejným zájmem ze zákona.</p> <p>V oblasti regionálního rozvoje byly prodiskutovány aktuální informace týkající se regionální politiky v ČR, Strategie regionálního rozvoje ČR 2021, Zásady urbánní politiky 2023, RE:START, Operační program spravedlivá transformace (OPST nebo také JTF), Podpora uhelných regionů – Mechanismus spravedlivé transformace a další aktivity.</p> <p>V posledním bloku byl projednán Program spolupráce INTERREG Sasko - Česko 2021 - 2027 a prodiskutována byla přeshraniční spolupráce v rámci plánovaných projektů územního rozvoje.</p> <p>Druhý den zasedání pracovní skupiny pokračovalo informacemi o aktuálních probíhajících či plánovaných projektech, strategických dokumentech územního rozvoje a územně plánovacích dokumentacích ze strany jednotlivých krajských úřadů a regionálních plánovacích svazů. Plánovací svazy jednotlivě informovaly o zahájení přípravy aktualizací jejich regionálních plánů, do kterých musí zapracovat cíle a úkoly stanovené v zemském rozvojovém plánu v oblasti větrné energie. Výměna názorů k otázkám a odpovědím mezi kraji a regionálními plánovacími svazy vyústila v doporučení, že o postupu prací se budeme vzájemně informovat a k výsledným úplným zněním dokumentů bude zajištěn překlad a ten poskytnut sousednímu kraji či svazu.</p> <p>V dalším bloku byla projednána nadnárodní spolupráce ve střední Evropě pro roky 2021 – 2027 (Interreg CENTRAL EUROPE) a byly představeny příklady a návrhy projektů týkající se územního rozvoje.</p> <p>Ministerstvo pro místní rozvoj podalo zprávu o spolupráci Visegrádské skupiny V4 + 2 v oblasti územního rozvoje, se zaměřením na standardizaci a digitalizaci úz. plánování v ČR.</p> <p>Na závěr zasedání pracovní skupiny byly projednány úpravy jednacího řádu a přijato kladné usnesení. Projednáno bylo i budoucí zasedání pracovní skupiny v r. 2024 s Ústeckým krajem, který potvrdil, že se své funkce jako hostitele ujme a přislíbil, že termín a místo setkání bude členům pracovní skupiny zaslán v dostatečném předstihu.</p>
Spolucestující:	Ing. Jolana Novotná, Ing. Jan Kadraba
Náklady na cestu hrazeny z:	z rozpočtu krajského úřadu
Zpracoval:	Ing. Jolana Novotná, Ing. Jan Kadraba
Datum:	16. 5. 2023